

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO IV.—N.º 1.022

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Viernes 17 de Enero de 1896

MUEBLES
En ninguna parte se venden más elegantes sólidos y baratos
QUE EN LOS ALMACENES DE SIMÓN MARCO ZARAGOZA, 24

Pídase en librerías y centros de suscripciones la novela nueva LUNA DE MIEL (MEMORIAS DE UNA CASADA)

EDICIÓN DE LA MAÑANA Impresiones de anoche

La marcha de Polavieja.—Un viaje sin pensar.—Telegrama de su ayudante.—Rumores estupendos.—La intuición del público.

En todas partes fué anoche comentadísima la rápida marcha a Madrid del teniente general Sr. Polavieja, que anunciamos en nuestra anterior edición.

Dicho distinguido militar había venido a Sevilla para pasar unos días al lado de su familia y no pensaba salir para Madrid hasta el sábado.

Ayer tarde, a las cinco y media, lo encontramos paseando en la plaza del Duque con el marqués de las Cuevas y el director de La Opinión, Sr. Santigosa.

Tan lejos estaba el general de partir ayer tarde, que tenía pendiente la terminación de una operación dentaria, que le había comenzado el Sr. La Rosa al venir a Sevilla.

Al llegar a su casa el general Polavieja, ya cerca de las seis, se enteraría de algunas noticias que le hicieron salir rápidamente para la estación de la plaza de Armas, donde montó en el expreso.

Dicese que la precipitada marcha del general no la ha motivado orden alguna del gobierno. A personas que se decían bien informadas hemos oído decir que al llegar el general Polavieja a su casa encontróse con un telegrama de uno de sus ayudantes, que le decidió en el momento a salir para la corte.

Con el viaje del general y las noticias estupendas acerca de la campaña de Cuba, que circularon anoche en círculos, cafés y teatros estaban los ánimos llenos de intranquilidad y pesimismo y en todas partes se notaba gran ansiedad por conocer noticias de la situación actual.

Unos decían anoche que el general Martínez Campos se había suicidado, haciéndose un mortal disparo con su revólver; otros afirmaban que el general estaba atacado de una grave enfermedad cerebral y no faltaba quien afirmara que una de nuestras columnas, de las que operan en la Habana, había sido totalmente copada por Máximo Gomez. En todos sitios se preguntaba, se discutía y se lanzaban las imaginaciones a grandes inventos y despropósitos.

Sin embargo, por las noticias que en nuestra sección telegráfica de esta mañana insertamos puede verse que esa impresión alarmante que daba anoche el público está, en parte, confirmada por los hechos. No hay que negar esa especie de intuición general que se tiene de los sucesos gravísimos.

LA MARINA FRANCESA EN LA HABANA

Dice Le Petit Parisien: Recientemente, la división naval del Atlántico, mandada por el almirante Fournier, que dirige hoy la Escuela superior de Marina, se ha encontrado en las aguas de la Habana.

Nuestros marinos fueron admirablemente recibidos. Han traído muy grato recuerdo de su estancia por la hospitalidad dispensada. Tuvieron baile en los salones oficiales y a bordo.

En los días que estuvieron hospedados se les hizo conferencias que arrojan cierta luz sobre el estado de la opinión en la hermosa colonia española.

En estos momentos en que se anuncia y se desmiente sucesivamente la noticia de estar los insurrectos en un punto arriesgado de la Habana, puede ser interesante recoger las impresiones del almirante Fournier. Estas se resumen afectando a caracteres diversos en que, desde el simple descontento hasta la insurrección, la oposición al gobierno español es general en Cuba.

En la Habana, en el gran centro comercial e industrial de la isla, en todas las esferas de la sociedad, el sentimiento es el mismo. Las vejeciones de la administración española han sido numerosas, y el lazo que unía la colonia al reino es menos sólido.

Esto es tan cierto, que al mismo tiempo que se encargaba Martínez Campos de someter la insurrección por las armas, el Gabinete de Madrid le confiaba la ejecución de todo un programa de reformas un poco tardíamente elaborada, anunciando así la voluntad determinada de concluir con las tradiciones de los gobernadores generales.

A estos excelentes gobernadores les bastaban tres o cuatro años para enriquecerse en Cuba. Nombrados con el apoyo de una camarilla, ponían todo su celo por deshacerse cuanto antes de esta compañía política y financiera, de la cual eran sus agentes ejecutivos.

Después de esto, hacían su agosto con una

prisa tanto más concebible, cuanto que se veían amenazados de competencias, todas semejantes a las de los que los habían hecho nombrar.

Por otra parte, la política colonial española tiene por principio la explotación de las colonias que no deben costar nada a la Metrópoli, sino, muy al contrario, rendirla tributos; así es que las tropas enviadas para reprimir la insurrección han sido equipadas y armadas con los gastos de la Habana. Los hombres desembarcados desprovistos de todo, mal vestidos, sin viveres; la colonia debe proveerlos de todo.

Además, han llegado en la estación del calor, y la fiebre amarilla hizo en ellos estragos inauditos. Fué preciso, con grandes gastos, crear más de un sanatorio.

Con este régimen, los impuestos crecen de día en día, la miseria es grande y otras muchas cosas que no es preciso explicar para darse cuenta de los sentimientos de toda la colonia tal y como se revelaron a nuestros marinos con ocasión de su paso por la Habana.

Noticias locales

Llamamos la atención acerca del abuso que se viene cometiendo por ciertos subdelegados de farmacia. Hay algunos de estos que regentan a un tiempo varias farmacias en contra de lo que disponen las leyes vigentes y otros que ni siquiera residen en el punto de su distrito oficial.

Es de esperar que tanto la autoridad municipal de cada distrito, como la gubernativa de la provincia, pondrán coto a estos desmanes que perjudican extraordinariamente a la clase en general.

Como hiciera dos días que no salía de su cuarto un sugeto llamado Clemente Rehuertas Salas, de 78 años de edad y viudo, habitante en la calle Relator, núm. 68, los vecinos comunicaron ayer a última hora de la tarde el hecho a la policía.

Esta avisó al juez correspondiente, quien se personó en el lugar del suceso y dispuso la apertura del cuarto.

El individuo en cuestión se hallaba muerto, obedeciendo según parece el fallecimiento a asfixia por brasero.

La autoridad judicial dispuso la traslación del cadáver al depósito.

Continúa viéndose muy concurrido el templo del Salvador, con motivo de la solemne novena que celebra la hermandad de Pasión.

Por indisposición del Sr. Perez Córdoba ha ocupado la cátedra sagrada el magistrado de esta Catedral Sr. Roca y Ponsa, improvisando una hermosa oración.

Parece que este elocuente orador sagrado, cediendo a las reiteradas instancias de la hermandad de Pasión, se ha ofrecido a predicar hasta que se restablezca el Sr. Perez Córdoba.

Ha regresado a Sevilla el diputado provincial D. Santiago Freuller, habiéndose hecho cargo de la vice-presidencia de la comisión hasta que se restablezca el Sr. Collantes.

Dice El Porvenir: «Esta mañana ha sido sorprendido un hombre en el momento de depositar detrás de la puerta de una casa de la calle de San Marcos, un saco que, al parecer, contenía huesos humanos.

Mañana comunicaremos a nuestros lectores más detalles.»

La señora marquesa de Esquivel tiene el propósito de marchar a París a unirse con su bellísima hija la duquesa de Tarifa.

Dos distinguidas familias de Jerez de la Frontera, los señores condes de los Andes y D. Manuel Gonzalez organizan respectivamente un baile, a los que han sido invitadas varias familias de Sevilla.

En el vapor Andalucía ha comenzado a embarcarse para Málaga, el decorado y vestuario de la compañía de opereta Tomba, que pronto debutará en aquella capital.

En la estación de la plaza de Armas, estando descargando de un vagón bocoyes de vino, fué cogido entre dos de éstos el celoso factor don Eduardo Muñoz.

Después de reconocido por el médico de la compañía fué trasladado en un coche a la casa de socorro de la plaza de San Francisco.

El desgraciado fué cogido por las piernas.

El vaporcito Guadaquivir, construido en los talleres de la casa Portilla, para dedicarlo al transporte de pescado, ha sido botado al río, y se encuentra amarrado en el lado de Triana.

Sección taurina

Juan Gomez de Lesaca ha sido contratado para torear en la presente temporada una corrida en Jerez de la Frontera.

—Para el año venidero tiene ya ajustadas un buen número de corridas el aventajado novillero Angel Garcia Padilla.

—El empresario de la plaza de toros de Barcelona ha comprado a D. Máximo Hernan 15 toros de su ganadería para lidiarlos en la plaza de Barcelona.

—En Madrid se proyecta dar una corrida con el fin de mejorar la situación del antiguomata-dor de toros Vicente Garcia, Villaverde.

—El banderillero Francisco Bernal ha comenzado los ensayos prácticos de una cuadrilla infantil que debutará en Pascua de Resurrección.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

El «Santo Domingo»

Cádiz 16, 7 n.

A las tres y treinta de la tarde ha fundeado el vapor Santo Domingo portador del correo de Cuba.

Conduce 43 soldados enfermos ó inútiles, 91 licenciados de distintos cuerpos, los deportados José y Manuel Diaz y Diego Zurita, siete confinados con destino a Ceuta y varios jefes y oficiales.

El vapor se ha retrasado a causa de los temporales.

Las impresiones de los pasajeros acerca de la guerra son pesimistas.—Salido.

La guerra en la isla de Cuba

Madrid 15, 10-5 a 16, 2 m.

Martínez Campos enfermo.—Su relevo

El Heraldo publica un cablegrama expedido en Cayo-Hueso.

Dice que Martínez Campos lleva varios meses de sacrificios comiendo muy poco y sin dormir apenas.

El crecimiento de la insurrección, la invasión de Matanzas por los filibusteros, los disgustos sufridos por los deslealtades de algunos elementos y las tibia que advirtiera en otros, y, por último, la poca fortuna alcanzada en ciertos movimientos combinados han causado estragos en la salud del general.

Martínez Campos viene experimentando desvanecimientos con frecuencia.

Su familia reunióse en el despacho del general Arderius acordando telegrafiar al gobierno la situación, como así se efectuó.

A su vez el general reprodujo las indicaciones sobre su relevo en vista de que en estos días tomaron incremento las molestias que sufre.

No creen los médicos que esté grave. Opinan que con un cambio de vida y de residencia recobraría la salud.

El gobierno, después de reiterarle su confianza, ha accedido a sustituirle.

Así se lo telegrafiará al Heraldo.

Descarrilamiento.—Un fuerte entregado.—Un capitán herido.—Maceo

Los insurrectos han descarrilado un tren en Cárdenas.

Las tropas que aquél conducía tirotearon al enemigo.

El maquinista y el fogonero resultaron heridos.

—El cabo Llanos ha entregado el fuerte Viga.

—En Sancti Spiritus fué herido gravemente el capitán Castañón.

—La partida de Maceo atacó a Viñales (Pinar del Río), siendo rechazada por fuerzas de voluntarios.

Reunión secreta.—Juicios unánimes

Un telegrama de la Habana dice que la Junta directiva del partido Unión Constitucional ha celebrado una reunión secreta.

Los órganos en la prensa de los constitucionales y reformistas consignan que las cosas han llegado a una situación insostenible.

Es inexacto que se acordara el cierre de tiendas.

(Telegramas urgentes)

Independientes y ministeriales

La prensa independiente coincide en apreciar la gravedad de las circunstancias.

Insta al gobierno a que nos saque de esta incertidumbre.

Algunos dicen que el gobierno accede por fin a sustituir a Martínez Campos.

Los periódicos ministeriales refiriéndose al criterio de los que creen que el general ha fracasado, dicen que la nación tiene derecho a ser injusta cuando se trata de su honor y que el gobierno apreciará las indicaciones de la opinión para designar sucesor a Campos.

Cánovas sigue negando

El Sr. Cánovas ha negado que se cruzaran telegramas entre el gobierno y Martínez Campos.

Añadió que en el Consejo de hoy nada se hablará de la dimisión del general.

El gobierno le ha dado todo género de instrucciones.

EDICIÓN DE LA NOCHE

La guerra de Cuba

Las bajas de la actual comparadas con la de la anterior guerra

Cuentas de El Nacional:

«Con notoria injusticia afirmaba días pasados uno de los críticos que más se han distinguido en la campaña emprendida contra el general Martínez Campos, que éste no se ha cuidado con la asiduidad y esmero debidos de la salud del soldado.

Los datos estadísticos que poseemos, demostrarán lo infundado de la insinuación.

En el año 1895, la fuerza en revista del ejército de Cuba, era de 35 570 hombres. Fallecieron 5 504.

En 1870, con un ejército de 47 242 hombres, ocurrieron 9 395 fallecimientos.

En 1871, corresponden a 55 357 hombres, fallecidos 6 574.

En 1872, a 58 708, 7 780, respectivamente.

En 1873, a 52 500, 5 002.

En 1874, a 62 578, 5 923.

En 1875, a 63 213, 6 361.

En 1876, a 78 099, 8 482.

En 1876, a 90 245, 17 677.

En 1878, a 81 700, 7 500.

En lo que ya desde que empezó la campaña actual las bajas por todos conceptos ya sabemos que son unas 3 500. Pueden por tanto, calcularse durante un año para un ejército de 130 000 hombres en unas 4 000, cifra muy inferior a la de 1860, en que el ejército no llegaba a 34 000 hombres.

Las bajas, pues, no pasan ahora del 4 al 5 por 100 del efectivo del ejército. En la campaña pasada alcanzaron como mínima la de 11 por 100, llegando algunos años al 20 por 100.

La relación entre la fuerza en revista y el número de enfermos fué, por años, la que a continuación se expresa:

En 1860, el 14,56 por 100

En 1870, el 14,82

En 1871, el 13,61

En 1872, el 14,56

En 1873, el 13

En 1874, el 18,22.

En 1875, el 13,69.
En 1876, el 14,44.
En 1877, el 17,40.
En 1878, el 17,10.

En el año 1877, para un ejército de 90 000 hombres, llegó a haber en los hospitales 15 708 enfermos. En el actual, con un efectivo mayor, no alcanzó el número de enfermos la mitad de la cifra indicada.

El número de fallecidos en la campaña anterior, por acción de guerra, fué de un 8 y 1/2 por 100. El de enfermedades, un 91 y 1/2 por 100.

De infantería y caballería murieron durante toda la guerra 1.017 jefes y oficiales. De las demás armas y cuerpos, 250.

La infantería de marina tuvo 3.240 bajas.

Las tripulaciones de los barcos de guerra 1.758.

Los cuerpos de voluntarios, 5 000.

Las pérdidas de jefes y oficiales con respecto a la tropa fué de un 5 por 100 en acciones de guerra y 1 2/3 por 100 en enfermedades.»

Los que pelean en Cuba



D. Genaro Cordero

Se ha batido recientemente a las órdenes del general Oliver, demostrando una vez más su bizarría.

Es capitán teniente de la Guardia civil y durante su carrera ha prestado importantes servicios persiguiendo al bandolerismo.

A su brillante hoja de méritos ha agregado dos nuevas páginas gloriosas obtenidas en las acciones de Guanajibes y Rossas, en las que resultó contuso, batiendo con arrojo al enemigo.

La orden de María Cristina

(Modificaciones)

La Gaceta de Madrid, que recibimos hoy, inserta un real decreto modificando el artículo 6.º de la orden militar de María Cristina, que quedará en la siguiente forma:

Art. 6.º El distintivo de la orden será: la de primera clase, para oficiales y sus asimilados; la de segunda, para jefes y sus asimilados, y la de tercera, que se denominará gran cruz, para generales y sus asimilados, que tendrán el tratamiento de excelencia y disfrutarán de los honores y preeminencias concedidas a los caballeros de grandes cruces de las demás órdenes.

La placa de primera clase consistirá en un escudo de esmalte con inscripción de oro, cruz, corona de laurel y espadas de bronce mate, flores de lis y corona real de oro brillante y ráfagas de plata abrigantada.

La de segunda clase consistirá en escudo de esmalte, cruz de plata mate, flores de lis y corona real de oro brillante, corona de laurel y espadas de oro mate y ráfagas de plata abrigantada.

La de tercera clase ó gran cruz, consistirá en escudo de esmalte, cruz corona de laurel y espadas de oro mate, flores de lis y corona real de plata brillante y ráfagas de oro abrigantado. Los generales condecorados con esta orden usarán además una cruz reducida, con anilla, que llevarán colgada de la banda. Esta será de moaré, con anchura de 10 centímetros, dividida en tres partes; la central de 42 milímetros de ancho, con los colores nacionales; y la de los costados blancas, de 24 milímetros de ancho cada una y filete de carmesí de cinco milímetros de ancho. La repetición de estas condecoraciones se marcará con pasadores, siendo estos de oro brillante en la de tercera.

El secretario de Gomez

El ataque a Bejucal (Habana) realizado el lunes último por las fuerzas que en persona dirige Máximo Gomez, lo hemos relatado en nuestros telegramas con muchos pormenores.

En uno de los despachos digimos que en lo recio del combate, cuando el enemigo incendiaba el pueblo, el celador del ayuntamiento, Cuadrado, mezclóse en un grupo de voluntarios situado ante la casa de la villa y apuntó con su fusil al generalísimo. La bala iba tan bien dirigida, que si el secretario de Gomez no se pone delante de éste en aquel momento, muere el principal jefe de la insurrección. El secretario quedó muerto en el acto. Recibió en la cabeza el balazo que debió alojarse en la de su jefe.

El secretario de Máximo Gomez era últimamente Menocal, pintor mediano que presentó un cuadro en una de las últimas Exposiciones de Madrid, titulado La Jura en Santa Gadea, y más tarde presentó en la de Chicago otro lienzo muy malo representando a Colón cargado de cadenas. El cuadro fué tan infeliz que se halló el artista con que había perdido el tiempo y el dinero. Movido a compasión el representante de España Sr. Dupuy de Lome, le encargó que pintara los zócalos de las salas de España, con objeto de proporcionarle un sueldo que le permitiera vivir mientras durase la Exposición.

Noticias generales

Dicen de Washington que las legaciones del Brasil, Chile y La Argentina, consideran infundadas las noticias anunciando que las tropas de Chile han ocupado las cordilleras.

—En el combate de Cayorosa, de que dimos ayer cuenta, se distinguió, además de los que mencionamos, el teniente del ejército francés, agregado a la columna, D. Félix Vidar.

—Tadcy protesta!

El ayuntamiento de San Sebastian ha ratificado su acuerdo de ejercer previa censura en las obras dramáticas que se representen en el teatro Principal. El gobernador ha autorizado a las empresas a que abran su abono con la condición precisa de que no se suprima ni inutilice nada en las obras que se representen. Los representantes de los autores se hallan dispuestos a retirar las obras si se tocara a ellas suprimiendo alguna palabra.

—Parece que la mayoría de la junta consultiva de ferrocarriles de Francia es opuesta al establecimiento de la tarifa de 18 francos por tonelada aplicable a los vinos en tonel expedidos desde Cete, Montpellier y Portvendres a Burdeos.

Esto reconoce por objeto facilitar el transporte de vinos franceses a otros mercados y contrarrestar la competencia de los vinos españoles.

—A París ha llegado de riguroso incógnito el príncipe de Bulgaria. Asegúrase que el viaje obedece a un fin político.

—Los reyes de Dinamarca inauguraron en Copenhague la Exposición de pintura. Alcanzando éxito extraordinario todos los opositores españoles sobrellevando Villegas, Moreno Carbonero, Benlliure, Viniégua, Espina, Oliva y Saltaubin.

—Vapores correos de la Compañía Transatlántica:

El vapor Rabat llegó el miércoles 15 a Barcelona, el vapor C. Condal llegó el miércoles 15 a New-York y el vapor I. de Mindanao salió el miércoles 15 de Aden para Colombo.

—En una velada que los carlistas de Duraño organizaron en honor del diputado tradicionalista Sr. Llorens, este señor ha pronunciado un discurso lleno de durísimas censuras contra el general Martínez Campos.

El Sr. Llorens dijo que el actual capitán general de Cuba lo ha conseguido todo, ó explotando fauques del enemigo, como ocurrió con el paso del Baztan, llevado a cabo gracias a Peralta, cuya traición le valió 500.000 pesetas y ser nombrado intendente de Cuba, ó por concesiones fatales como el del Zarzón y Meilla.

Después enaltecó al ejército y fustigó a los partidos políticos liberales.

—En San Sebastian ha fallecido de tisis en el hospital civil la niña Juliana, que tanto dió que hablar hace cuatro años en San Sebastian y que fué recogida por la duquesa de Castro Enriquez.

—Han sido nombrados gobernadores políticos-militares: de Marianas, el teniente coronel de infantería D. Jacobo Marina, y del Princip, el capitán D. Antonio Lope Iribarri.

—Mr. Charles Floquet, el ex-presidente de la Cámara francesa de diputados, está gravemente enfermo. Padece una congestión pulmonar, consecutiva de un ataque de influenza.

—La marina de guerra de la Gran Bretaña cuenta con el acorazado más grande del mundo Es el Terrible, monstruo del mar, que tiene 164 metros de eslora, 21'64 de manga y 13'20 de puntal, con un calado de 8'22. Desplaza 14.250 toneladas, la fuerza motriz que pueden desarrollar sus máquinas es de 25 000 caballos y su marcha es de 22 millas por hora (36 kilómetros y medio). En sus carboneras llevará 3.000 toneladas de combustible. Su armamento se compone de dos cañones de 22 toneladas (cañón de nueve pulgadas), 12 cañones de seis pulgadas, de tiro rápido, y cuatro tubos lanzatorpedos. La tripulación, incluyendo oficiales, marineros y soldados, es de 900 hombres.

—Han fallecido: En Córdoba, doña Vicenta Cañete y del Rosal; en Valencia, doña Patrocinio Suger de Palucé; en Gran Canaria, doña María del Carmen Avilés; en la Coruña, doña Josefina Lopez y Corrojo; en Murcia, doña Teodora Borrás y Mallina; en Málaga, D. Antonio Alcaide Hidalgo y D. Pedro Garcia Torreblanco; en Gijón, D. Nicolás Gonzalez Auz; en Santander, D. Vicente Arambull, y en Cádiz, doña Matea Garcia Fuentes.

—Los agricultores de Castilla, que se prometen una abundante cosecha de cereales por haber nacido bien las plantaciones de trigo y cebada, se encuentran ahora tristemente sorprendidos con que una nueva plaga ataca a las plantas, siendo ya de verdadera consideración los daños que ha causado en los sembrados.

En un principio se supuso que era el exceso de humedad la causa de que se presentaran algunos gusanillos blancos; pero hoy la invasión alcanza a las tierras altas, y las plantas que a diario se secan son la mejor prueba que la zona de invasión de la plaga se ensancha por momentos.

El insecto se coloca sobre la raíz, casi a flor de tierra, y penetrando en los tallos de la planta, los consume y mata.

—La policía inglesa ha decomisado en Gibraltar 80 barriles que contenían armas y cartuchería de varios calibres, que se disponían a embarcar sus poseedores para Marruecos.

—Continúa enfermo de gravedad el arzobispo de Tarragona.

—El cuerpo de archiveros-bibliotecarios ha dirigido al ministro de Fomento, Sr. Linares Rivas, un cariñoso mensaje en agradecimiento del reciente decreto que pone límite a las incorporaciones más ó menos justificadas de funcionarios de archivos ó dicho cuerpo.

—Un periódico de Manresa refiere lo siguiente: «Hace cuatro ó cinco días dos juveniles convencidos nuestros uniéronse en indisoluble lazo ante el párroco de la iglesia de Santo Domingo. Lorenzo Rosell Castellá, de 79 años, y María Rita Sancliment, de 73, ambos viudos, se han casado de nuevo, asistiendo personalmente a las bodas en concepto de testigos, entre otras personas, tres hijos y nueve nietos del primero y diez hijos y 20 nietos de la segunda.»



Los aceites, sufren actualmente una gran deprecación en toda esta comarca. Aceite, 23 reales arroba y aún menos, y la carne de cerdo no excede de 30 á 32 reales, á pesar de la escasez de moranera.

El correo de Cuba

A las tres de la tarde llegó ayer á Cádiz el vapor Santo Domingo, correo de la Habana, y á las tres y media fondó más allá de Puntales.

tres porciones más occidentales, es muy frías. El nombre de Guaniguanico recuerda uno de los antiguos territorios de los indios, cuyo centro estaba principalmente en la porción de la isla donde se levantan los montes más elevados de esta cordillera, cuyo asiento principal se halla hacia el Parí, en un valle que tiene una elevación de 2.730 pies sobre el nivel del mar.

Sociedad contra la blasfemia

Al tratarse de un asunto de tan grande interés como la represión de un delito enorme, que se comete todos los días y á todas horas, públicamente, á ciencia y paciencia de las autoridades que deberían reprimirlo y castigarlo, no solo hay que buscar los medios más seguros y fáciles de represión, sino evitar las causas que lo originan, como se buscan recursos higiénicos y profilácticos para impedir la propagación de una epidemia que amenaza á los hombres, á los animales ó á las plantas útiles.

bre el tenduculo social, se encargaba de la educación de cien niños desahuciados y hambrientos víctimas de las guerras y devastaciones que produjeron las iras de los franceses hacia el pequeño cantón Niryvaldey.

La guerra en la isla de Cuba

Madrid 17, 3 m. á 7-30 n. Campos está bueno. A la hora en que telegráfico (3 de la madrugada) han dado noticia en el ministerio de la Guerra de un telegrama oficial en el que, valiéndose de una forma sencilla, se trata de desautorizar cuanto anoche dijo el Herald de Madrid acerca de la salud del general Martínez Campos.

vehículo que pueda transportar una tonelada de mercancía, sin que el mismo vehículo pueda pesar más de 1.016 kilogramos; y otro premio, en fin, de 3.750 para el carro que pueda transportar 250 kilogramos de mercancías, con los límites de peso total de 1.016 kilogramos y señalados.

La guerra en la isla de Cuba

Madrid 17, 3 m. á 7-30 n. Campos está bueno. A la hora en que telegráfico (3 de la madrugada) han dado noticia en el ministerio de la Guerra de un telegrama oficial en el que, valiéndose de una forma sencilla, se trata de desautorizar cuanto anoche dijo el Herald de Madrid acerca de la salud del general Martínez Campos.

La Guardia civil y 200 voluntarios constitucionales defender el pueblo y causaron al enemigo un muerto y tres heridos. Los rebeldes han quemado la estación de San Nicolás y han destruido un ferrocarril.

Los autonomistas á favor del general

Dice también el referido telegrama de El Imparcial, que El País, periódico autonomista, defendiendo á Martínez Campos, afirma que es el general que concentra las aspiraciones de Cuba y el único capaz de salvar á la isla de la difícil situación en que se halla.

Tribunales

Sección primera. En esta sección se celebró el juicio oral de la causa seguida contra José Domingo Navarrete, por delito de lesiones graves.

El teatro de la guerra

Indicaciones geográficas. Guaniguanico (montes de).—Estos montes elevanse en su parte occidental, formando un arco irregular cuya dirección se acomoda mucho al paralelo de la costa septentrional de la sierra de Anafé al NO. de Guanajay hasta la punta de Abalos, y más principalmente hasta la punta Pinalillo, que avanza al O. sobre el golfo de Guanacabibes.

El carruaje auto-motor

Se puede asegurar que los vehículos auto-motivos ó auto-motores se encuentran á la orden del día y que son cada vez más interesantes los esfuerzos de los ingenieros para resolver de una manera rápida y económica el problema.

La guerra en la isla de Cuba

Madrid 17, 3 m. á 7-30 n. Campos está bueno. A la hora en que telegráfico (3 de la madrugada) han dado noticia en el ministerio de la Guerra de un telegrama oficial en el que, valiéndose de una forma sencilla, se trata de desautorizar cuanto anoche dijo el Herald de Madrid acerca de la salud del general Martínez Campos.

Sección amena

LA COCINA DE "EL NOTICIERO" Almuerzo para mañana. Bacalao á la Vizcaina.—Coliflor en vinagreta caliente.—Cochinillo asado.—Ensalada de apio aliñada con jugo de limón.—Postres.

El teatro de la guerra

Indicaciones geográficas. Guaniguanico (montes de).—Estos montes elevanse en su parte occidental, formando un arco irregular cuya dirección se acomoda mucho al paralelo de la costa septentrional de la sierra de Anafé al NO. de Guanajay hasta la punta de Abalos, y más principalmente hasta la punta Pinalillo, que avanza al O. sobre el golfo de Guanacabibes.

Quié tiene la culpa?

Puede suceder de esta manera (asumiendo al niño según preceptos pedagógicos) que nuestros hijos alcancen el objeto determinado por un par de años más tarde que sus contemporáneos, pero ¿qué importa?

El carruaje auto-motor

Se puede asegurar que los vehículos auto-motivos ó auto-motores se encuentran á la orden del día y que son cada vez más interesantes los esfuerzos de los ingenieros para resolver de una manera rápida y económica el problema.

La guerra en la isla de Cuba

Madrid 17, 3 m. á 7-30 n. Campos está bueno. A la hora en que telegráfico (3 de la madrugada) han dado noticia en el ministerio de la Guerra de un telegrama oficial en el que, valiéndose de una forma sencilla, se trata de desautorizar cuanto anoche dijo el Herald de Madrid acerca de la salud del general Martínez Campos.

Sección amena

LA COCINA DE "EL NOTICIERO" Almuerzo para mañana. Bacalao á la Vizcaina.—Coliflor en vinagreta caliente.—Cochinillo asado.—Ensalada de apio aliñada con jugo de limón.—Postres.

